

国庆中秋黄金周旅游产品丰富，各色活动竞相登场 您的海南旅游“大餐”已呈上

本报海口9月27日讯（记者赵优 通讯员谢琛）2017年国庆黄金周将至。与往年不同，今年的黄金周国庆中秋双节喜相逢，假期叠加构成了长达8天的“超级假日”。日前，驴妈妈旅游网、途牛旅游网、蚂蜂窝旅行网、同程旅游等多家在线旅游平台根据大数据统计，发布了2017国庆中秋出游趋势报告。多个报告显示，截至目前，海南成为国庆中秋长假国内长线游热门目的地之一。为迎接旅游高峰，我省各市县以推进全域旅游创建工作为契机，结合国庆中秋长假游客需求，专门推出不同类别的全域旅游产品，以期激发省内外游客的出游热情，有效拉动国庆黄金周旅游市场消费。

据了解，海口将推出骑楼老街文化系列演出等8大活动以及“骑行海口”等7大主题线路，助推海口美食、滨海游、亲子游、购物游及民宿乡村等产品，盘活海口特色旅游资源。三亚旅游企业针对不同消费群体，推出休闲度假游、生态游、乡村游、婚庆游、野营露宿等旅游产品，受到游客青睐。

文昌即将于10月1日试运营的清澜半岛·航天渔人码头文创旅游基地，将为游客带来一站式“行游购”的文旅体验。澄迈县将推出“特色风情小镇之旅、美丽乡村田园之旅、长寿佛教文化之旅、生态低碳绿色之旅、咖啡文化美食之旅、低碳工业体验之旅、康体养生福寿之旅、传统村落探秘之旅、红色历史文化之旅等多条旅游路线供游客选择。

除了丰富多彩的旅游产品，国庆长假前后和期间全省各市县假日活动层出不穷，精彩纷呈。如“月亮颂·文昌夜月”2017海口中秋诗月古典音乐会、海口火山民俗风情嘉年华、海南儋州调声文化节和琼中什寒金秋黎苗歌舞等民族民俗文化活动；定安“体验农耕文化、品尝新竹美食”自然学堂活动、文昌“观鸟听涛·趣味赶海”家庭活动、三亚中廖村田园艺术亲子课堂等亲子活动；琼海“星光东屿之夜”主题灯光节、临高音乐啤酒节、文昌“美丽棋子湾·沙雕大世界”沙雕展、唱响新未来——文昌全域旅游优质资源推介系列活动暨文昌文化美食节和定安文笔峰泥人节等特色主题活动；澄迈“福寿福山·欢乐福山”趣味运动会、白沙国庆节文体旅游系列活动和绿骑海口等健康体育活动，将为广大游客带来不一样的体验。

为让利广大游客，国庆黄金周前后，三亚大小洞天旅游区、海南槟榔谷黎苗文化旅游区、海南分界洲岛旅游区、陵水南湾猴岛生态旅游区等17家旅游景区将推出48项优惠措施，其中海南本岛居民凭身份证购票更享优惠，国庆旅游“大礼包”等你来拿。

本报海口9月27日讯（记者赵优 通讯员谢琛）西班牙巴塞罗纳当地时间9月24日，第二十三届世界航线发展大会在西班牙巴塞罗纳正式拉开序幕。在海南省政府主导下，省外事侨务办公室、省旅游委同海航机场集团及旗下海口美兰国际机场和三亚凤凰国际机场共同亮相大会，大力推介海南国际航空旅游市场。

世航会期间，充满椰风海韵和独特风情的海南展台引起了各参会单位的浓厚兴趣，美兰国际机场、凤凰国际机场借助此次世航会契机，积极与各参会单位洽谈与交流，推介海南旅游资源及利好政策。除此之外，海南代表团还制作了精美的宣传材料和独具特色的小礼品，力图全方位、多角度向世界展示海南风貌。为进一步加密境外航线，努力建成世界一流的海岛休闲度假旅游胜地，我省代表团各机场单位与来自全球的各航空公司及机场进行了深入的交流。期间，芬兰航空、西伯利亚航空、莫斯科谢列梅捷沃机场等航企代表前往海南展台与美兰、凤凰机场进行了一对一洽谈，寻找开辟国际航线的新机会。

会上，海航机场代表团与来自意大利、俄罗斯、西班牙等国及UBM集团在内的21家航空公司、机场及旅游局就国际航空市场开发、航线网络布局深入洽谈，成功与莫斯科机场、俄罗斯S7航空及米兰机场签署合作意向书，大力开拓国际市场。

据了解，这是省旅游委首次在境外参展世界航线发展大会，是海南国际旅游岛形象向全世界推广进程中的又一重要举措。目前，海南已开通国际及地区航线58条，越来越多的国外游客只需一张机票，就能领略海南美丽的热带海岛风光。

海南加密雅加达直航 印尼旅琼市场或迎爆发性增长

本报海口9月27日讯（记者赵优 通讯员胡璐 林芳凌）为进一步开拓东南亚客源市场，促进海南与印度尼西亚的旅游交流合作，27日上午，由省旅游委主办，海南联合航空旅游集团有限公司承办的2017印尼旅游文化交流暨海南旅游推介会海口举办。

东南亚是我省传统客源市场，印尼人口规模庞大，有望成为东南亚旅琼客源地区中最重要的市场。省旅游委国际与港澳台市场推广处相关负责人表示，海南近期计划赴印尼举办大规模旅游促销会，邀请印尼“网红”来海南进行考察宣传，同时继续推动海南旅游广告在印尼的大规模投放，相信在大规模、多维度的联合促销、航线加密及免签、落地签政策等的影响下，印尼游客旅琼市场将迎来爆发性增长。

印尼旅游协会会长ASNAWI BAHR表示，这是印尼大型考察团队首次来海南进行旅游资源考察、旅游产品采购活动，获得海南省旅游委和有关旅游企业的大力支持。通过这次考察对海南岛优秀的旅游资源有了新的认识，但海南仍存在一些国际化服务要素缺失的现象，希望海南可以尽快完善国际化建设。印尼旅游协会作为印尼最大的旅游行业协会，也将动员旗下百多家会员旅行社，全力推动海南印尼航线的加密，带动更多的印尼游客来海南观光。

据悉，由海南联合航空旅游集团承运，印尼狮子航空执飞的海口⇌雅加达定期航线将于9月30日首航。这是自今年7月海口⇌雅加达、8月三亚⇌雅加达航线开通以来，不到一个月时间内海南再次开通印尼空中快车，加密雅加达航线。据了解，海南联合航空旅游集团与印尼旅行社协会签订了旅游战略合作协议，初步约定印尼旅行社协会每年将给我省输送旅客量不低于2万人次，有望成为海南入境游市场的新一波强大推力。

海南ABC旅行 预订平台上线试运营

本报海口9月27日讯（记者赵优 通讯员谢琛）记者今日从省旅游委获悉，由海南省旅游饭店业协会、银联商务股份有限公司海南分公司、杭州惠程信息技术有限公司合作开发的海南ABC旅行预订平台和APP，于今日上线试运营。

海南ABC旅行预订平台和APP以“诚信保障、畅游海南”为主题，目前入驻的海南旅游企业已有168家。与国内其他旅游预订网站相比，该平台具有五大特点：这是海南酒店业自己的无中介、无佣金预订平台，能为游客提供个性化优质、放心服务；平台将引入“互联网+金融”服务，为预订平台上的客人和各酒店提供消费金融和供应链金融产品及服务；平台将以大数据为依托，精准营销，引入银行高端会员，增加海南旅游客源，利用银联的政策支持，增加平台客户粘合度和忠诚度；平台将整合三方资源优势，利用银联商务系统680万商户，建立酒店一公里消费圈，利用异业联盟促进海南旅游的推广与营销；平台将把消费者的实际消费评价数据接入海南旅游诚信系统，作为旅游诚信平台的评价依据。

广大游客只要在手机应用市场中下载‘ABC旅行预订’APP，简单注册个人信息就可以轻松预订酒店、机票、租车等旅游相关服务及产品，可获得线上及线下的旅游诚信保障。”省旅游饭店协会副会长张会发介绍说，海南ABC旅行预订平台以酒店预订为入口，后续将扩展至旅游各业，以实际旅游产品销售带动旅游企业对诚信体系建设的认知。

海南国庆长假市县旅游热度TOP10



海南国庆长假景区热度TOP20



制图/张昕

大数据告诉你，海南各地旅游有多“热”

本报海口9月27日讯（记者赵优 通讯员谢琛）今年国庆与中秋双节“合体”串联起8天超长假期，海南成为国庆中秋长假国内长线游热门目的地之一。海南哪里最热门？游客主要来自哪里？大数据来告诉你。

根据海南旅游信息技术有限公司汇总统计显示，今年国庆黄金周出游最高峰将出现在9月30日、10月1日、10月2日，因此，双节期间，错峰出游，寻找新的旅游热点，有助提升出游品质。海南旅游资源丰富多样，环岛滨海旅游带逐步形成，以热带海洋

动植物资源为依托的自然人文景点将逐渐成为旅游热点。

市县/地域的热度——从城市旅游热度预测数据，三亚是海南旅游的重点目的地，旅游资源丰富多样，产品极具竞争力，旅游热度高居榜首。海口作为省会城市，是岛内主要旅游集散地和交通中转地，除了接待本地居民休闲旅游外，中长途外地客源的长假旅游需求热度同样较高。

以三亚和海口作为旅游辐射中心，预计周边城市也会有相应客流增长，如海口附近的澄迈、儋州与文昌，

景区热度——在景区方面，预计国庆中秋双节期间游客火爆。预测热

门旅游景区主要集中在三亚与海口，东海岸线文化与生态景点也受其辐射带动。

以亚龙湾国家旅游度假区、海口假日海滩、三亚大东海旅游区、蜈支洲岛旅游区为代表的滨海湾区与海岛依然是海南旅游首选。以亚龙湾海底世界、亚龙湾热带天堂森林公园、海口骑楼小吃风情街为代表的休闲娱乐型景区占据旅游市场的主流地位。南山文化旅游区、五公祠、三亚凤凰岭海誓山盟景区、红色娘子军纪念园等文化型与生态型景区也将受到游客青睐。

2017年部分市县国庆活动

序号	举办市县	活动名称	活动时间	活动地点
1	定安	定安文笔峰泥人节	10月1日-7日	文笔峰东门广场、文笔峰月老殿
		定安新竹镇“体验农耕文化、品尝新竹美食”自然学堂活动	10月1日	定安县新竹镇次滩村
2	琼中	2017年琼中“迎国庆·庆中秋”趣味灯谜游园会	10月1日—8日	琼中县城百花廊桥
		什寒金秋黎苗歌舞赏	10月1日—8日	什寒村
		琼中美丽村寨鸭坡——中秋节民俗主题活动	10月2日—3日	琼中鸭坡瓦屋家
		云湖民族歌舞晚会	10月1日—5日	云湖乡村旅游度假区
		琼中富美乡村大从——千人徒步篝火party	10月1日—3日	琼中大从
		2017年“学而山房”国庆亲子游	10月1日—3日,10月5日—7日	黎母山学而山房
3	儋州	2017年海南儋州调声文化节	8月9日—10月4日	儋州民文化公园、光村雪茄风情小镇、白马井镇、各旅游景区
4	白沙	2017白沙国庆节文体旅游系列活动	10月1日—3日	白沙文化广场、白沙农场二队、茶园地、朝阳村、细水乡老周三村、元门乡罗帅村、邦溪镇芭蕉村
5	海口	绿骑海口（第一季）	10月1日—29日	火山口人民骑兵营、火山口、冯塘绿园、野生动植物园、观澜湖旅游度假区、骑楼老街、万绿园等
		月亮颂·花月夜 2017海口中秋诗月古典乐音乐会	10月2日 19:30	海口市美兰区琼山大道2号鲁能希尔顿酒店
		迈步畅游凤翔湿地公园	10月2日	凤翔湿地公园
		骑楼老街	9月30日—10月7日	骑楼老街水巷口旅游集散广场、中山路、老街文化茶馆舞台
		“迈步冯塘·健康海口”第二季千人户外有氧徒步游暨中秋游园活动	10月1日—8日	冯塘绿园
		海口观澜湖旅游度假区主题活动	9月29日—10月19日	冯小刚电影公社、观澜湖新城
		火山民俗风情嘉年华	10月1日—8日	中国雷琼世界地质公园海口园区
		动物欢乐大巡游主题活动	10月1日—8日	海南热带野生动植物园

我省旅游市场综合监管准备充分 对旅游违法违规行为绝不姑息

您只管放心尽情地嗨！

发出整改通知书19份。

“我们将坚决贯彻落实刘赐贵书记、沈晓明省长关于国庆假日旅游工作的重要批示精神，从细节入手，排除不安全、不稳定因素，对欺客宰客等行为坚决打击，让旅客感受到海南的旅游环境在改善、海南的旅游服务水平在提升、游客满意度在提高。”省旅游委主任、省旅游市场综合整治工作领导小组副组长孙颖表示。

加强旅游市场综合监管

9月27日—10月8日，由省旅游委牵头，省工商、公安、物价、食药、渔业、交通、民宗、国税、地税、质监等10家省直单位配合，共40多名业务骨干组成6个综合督查指导组，深入市县检查指导、督查督办、明察暗访当地旅游市场，加强对重点地区和重点领域监管。

在重大监管领域方面，加大对组织“不合理低价游”、强迫和变相强迫消费、违反旅游合同等违法违规行为

的监管和查处，重点打击支撑不合理低价游的旅游购物点、旅游景区景点以及潜水、夜游、演艺等特种旅游项目的商业贿赂等违法违规行为；加强出租车、酒店、景区、海鲜排档的价格管理，大力整治回扣拉客、私家车拉客、出租车拒载、街头虚假小单车乱派等影响旅游消费环境的行为。

在重点监管地区方面，加强游客管理和旅游景区游客流量管控，引导游客分批分时进入景区，避开高峰时段进入景区，减少景区接待压力，确保不出现游客滞留和拥堵现象；采取

有力措施打击旅游景区点外强拉强卖、天价停车等违规行为，维护旅游

景区点周边的良好秩序。

确保游客安全有序出行

旅游安全是旅游服务质量的最基本要求和底线。省旅游综治办要求高度重视假日旅游安全，强化安全红线意识，把安全工作摆在首要位置。

在全面落实安全责任，认真排查安全隐患的同时，各市县还要完善旅游突发事件应急预案和旅游安全预警信息发布制度，增强预防监控能力，提高应急反应能力。各旅游景区要积极做好游客总量监测、预警和应急防范工作，及时动态公布景区最大承载量和实时流量，必须按照接待容量合理安排游览活动和游客线路，切实控制好高峰时段游客人数总量，合理疏导游客，严防拥堵、踩踏等突发事件发生。

据了解，省旅游委将组织3个检查组、3个办案组、1个投诉受理和信息组，专门负责国庆假日前后旅游市场暗访检查、案件办理和投诉受理工作，切实把各种旅游投诉化解在萌芽状态，做到“有诉必查、有查必果，有果必公布”，严密防范因投诉问题而引发的群体性事件和新闻媒体炒作事件，切实维护旅游者和旅游经营者的合法权益。

“广大游客只要在手机应用市场中下载‘ABC旅行预订’APP，简单注册个人信息就可以轻松预订酒店、机票、租车等旅游相关服务及产品，可获得线上及线下的旅游诚信保障。”省旅游饭店协会副会长张会发介绍说，海南ABC旅行预订平台以酒店预订为入口，后续将扩展至旅游各业，以实际旅游产品销售带动旅游企业对诚信体系建设的认知。

■ 本报记者 赵优 通讯员 谢琛

“超级黄金周”来了，海南准备好了吗？

此前，国家旅游局数据中心发布《2017年国庆中秋假旅游市场预测》显示，2017年国庆、中秋佳节双节喜相逢，假期叠加形成8天“超级黄金周”，居民出游意愿较高，旅游需求旺盛，预计8天长假期间旅游市场将接待7.1亿人次。海南作为当之无愧的热门旅游目的地之一，也将出现游客数量井喷之势，拉开旅游旺季的序幕。

为让广大游客游得放心、游得舒心、游得开心，省旅游委在做好旅游产品供给保障的同时，积极做好旅游公共服务保障、加强旅游市场综合监管，全力以赴抓好旅游服务和管理工作抓实、抓细、确保实现“安全、质量、秩序、效益”四统一的假日旅游工作目标。

H 旅游动态

海南精彩亮相世航会 积极开拓国际航空旅游市场

本报海口9月27日讯（记者赵优 通讯员谢琛）西班牙巴塞罗纳当地时间9月24日，第二十三届世界航线发展大会在西班牙巴塞罗纳正式拉开序幕。在海南省政府主导下，省外事侨务办公室、省旅游委同海航机场集团及旗下海口美兰国际机场和三亚凤凰国际机场共同亮相大会，大力推介海南国际航空旅游市场。

世航会期间，充满椰风海韵和独特风情的海南展台引起了各参会单位的浓厚兴趣，美兰国际机场、凤凰国际机场借助此次世航会契机，积极与各参会单位洽谈与交流，推介海南旅游资源及利好政策。除此之外，海南代表团还制作了精美的宣传材料和独具特色的小礼品，力图全方位、多角度向世界展示海南风貌。为进一步加密境外航线，努力建成世界一流的海岛休闲度假旅游胜地，我省代表团各机场单位与来自全球的各航空公司及机场进行了深入的交流。期间，芬兰航空、西伯利亚航空、莫斯科谢列梅捷沃机场等航企代表前往海南展台与美兰、凤凰机场进行了一对一洽谈，寻找开辟国际航线的新机会。</p